
² m%Yak ish,a,g u fuu m;%fha u ms<s;=re imhkak'
² A fldgfia 01-25 f;la m%Yak i`oyd ,l=Kq 02 ne.ska o ysñfõ' 
² B fldgfia ish¨u m%Yak i`oyd ,l=Kq 10 ne.ska ysñfõ' 

A fldgi 

ish¨u ysñlï weúßKs'
All Rights Reserved 

10 fY%aKsh

ku$ úNd. wxlh(

ld,h meh 2 hs'

wjidk jdr mÍËKh  2016

.Ks;h I

jhU m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j

01 bkaOk ,Sgr lska Odjkh jk fudag¾ r:hla ,Sgr lska fldmuK ÿrla .uka lrhs o@ 10 120km 6 

03 idOl fidhkak' 

2x  - 10x + 21 

04 rEmfha yd ir, f¾Ld iudka;r fõ' AB CD 

^i& x ys w.h fidhkak' 

^ii& y ys w.h fidhkak' 

05 iq¿ lrkak' 

06 § we;s flakaøsl LKavfha mßñ;sh fidhkak' 

01

- 
5

4a

1

2a

02 § we;s fjka rEmfha m%foaYh w`ÿre lrkak' 1A ÇB 

A B

A B

C D 

x 

y 

035  

070

7cm 

7cm 

07 rEmfha ±lafjk f;dr;=re weiqßka" 

^i& a ys w.h fidhkak' 

^ii& b ys w.h fidhkak' 

0a

0b
070



15 rEmfha § we;s f;dr;=re j,g wkqj AB ir, f¾Ldfõ" 

^i& wkql%uKh" 

^ii& wka;#LKavh" fidhkak' 

A

B2

1

-1
1 2

x

y

0 3

02

08 2 23  x 13  = 1521 hkak Ndú;hg f.k  1521 ys w.h fidhkak' 

09 k.rdka;r niar:hlg m<uq 80km .uka lsÍu i`oyd meh 1     o" B<`. 20km .uka lsÍug meh     o 
.;úh' nia r:fha uOHhk fõ.h .Kkh lrkak' 

1
2

1
2

10 ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

2 2a   -  10a  +  ..........  =  (a......)   

11 rEmfha AE = BC yd CBD = BAE fõ' ABE yd BCD ;%sfldaK 
md'flda'md' wjia:dj hgf;a wx.iu fõ kï ta i`oyd iudk úh 
hq;= mdo hq.,hla kï lrkak' 

^ ^ A B

CD

E

12 § we;s ñkqï iys; m%siaufha mßudj fõ' m%siaufha È. fidhkak' 3300cm  l 

12cm 

5cm 

l

13 0PQRS iudka;rdi%hls' ST hkq PSR ys iuÉfþolhhs' PQR = 110  

kï x ys w.h fidhkak' 

P Q

R
S

T

0
110  x

^ ^

14 12% l jd¾Isl iq¿ fmd,S wkqmd;slhla hgf;a remsh,a 50000 la Khg .;a wfhl= wjqreÿ 2 g miq 
Kfhka ksoyia ùug wdmiq f.úh hq;= uq¿ uqo, fidhkak' 



03

16 O flakaøh jQ jD;a;fha AB, AC cHdh foflys uOH,CIHhka 

ms<sfj,ska P yd Q fõ' 

x ys w.h fidhkak' 
A B

C

P

Q
O 

x
0130

17 log   x  =  23

x 

^i& o¾Yl wdldrfhka ,shkak' 

^ii& ys w.h fidhkak' 

18 n  jk moh  3n  +  1  jk iudka;r fY%aÎfha" 

^i& m<uq moh 

^ii& fmdÿ wka;rh fidhkak' 

19 rEmfha ±lafjk RcqfldaKdi%dldr ;yvqfjka 8cm Wi l=yr 
is,skavrhla idohs kï tys wrh fidhkak' 

8cm 

44cm 

20 5  -  x  <  3  wiudk;dj úi`od g .; yels ish¿ úi`ÿï ixLHd f¾Ldj u; ksrEmKh lrkak' 

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 
x

21 O flakaøh jQ jD;a;fha AB úIalïNh jk w;r AB yd CD 
0iudka;r fõ' CDA = 20  kï" 

ABC  

ACD 

^i& ys w.h" 

^ii& ys w.h fidhkak' 

A

B

C

D

O 

020

22 úi`okak' 

2x   +  2x  =  0 

^
^

^



04

23 2, 3, 4, 5, 6, 7 wxl fh¥ iunr odÿ leghla Wv ±ófï§ m%:ul ixLHdjla ,eîfï iïNdú;dj lSho@ 

24 <uhska 6 fofkl= <`. ;snQ uqo,a j, uOHkHh re' 75 ls' fjk;a <uqka 7 fofkl= <`. ;snQ uqo,a j, 

uOHkHh re' 50 ls' tu <uqka 13 fokd <`. ;snQ uq¿ uqo, lSho@ 

25 bvul AB yd BC ir, f¾Çh udhsï folls' AB udhsug 12m la 

ÿßkao B ,CIHhg 15m ÿßka o L ia:dkfha úÿ,s myka lKqjla 
msysgqùug w`Èk ,o wiïmQ¾K o< igykla rEmfha ±lafõ' th 

iïmQ¾K lr L ys msysàu ,l=Kq lrkak' 

AB

C 

12m

B fldgi 
ish¨u m%Yakj,g fuu m;%fha u ms<s;=re imhkak' 

10 fY%aKsh .Ks;h  - I m;%h

01 iqrdÊ wf.daia;= ui ;u udisl jegqfmka     la úúO wjYH;d i`oyd úhoï l< w;r b;sßh 

nexl= .sKqul ;ekam;a lrhs' 

^a& ^i& Tyq nexl=fõ b;sß l< uqo, re' 4000 la kï Tyqf.a udisl jegqm lSho@ 

^ii& úhoï l< uqo,ska     la ;u wOHdmk lghq;= i`oyd jehlf<a kï wOHdmk lghq;= 

i`oyd jeh l< uqo, lSho@ 

^b& iema;eïn¾ udifha § wOHdmksl mdGud,d i`oyd wh lrk .dia;= jeä jQ ksid úhou yd 

b;sßh w;r wkqmd;h 8 : 1 f,i fjkia úh' 

^i& úhoï i`oyd fhdojk kj uqo, lSho@ 

7
9

2
7



^02& ABCD idmamq ixlS¾Khl ìï ie,iau jk w;r BEFG hkq r: .d,g wh;a ìï fmfoi fõ' GEC w`ÿre 

l, fldgi <ud WoHdkhls' ñkqï iys; o< igyk my; rEmfha ±lafõ' 

^i& idmamq ixlS¾Khg wh;a ABCD ìï fldgfia j¾.M,h fidhkak' 

^ii& <ud WoHdkfha mßñ;sh fidhkak' 

05

^ii& tfia jeä jQ uqo, wOHdmk lghq;= i`oyd fhÿfõ kï wOHdmk lghq;= fjkqfjka 

fhdojk kj uqo, lSho@ 

^iii& wOHdmk lghq;= i`oyd ±ka úhoï lrk m%udKh jegqfmka      la nj fmkajkak' 1
3

A B

CD

E

FG 

18m 

14m 8m 

12m 

10 fY%aKsh .Ks;h I - b;sß fldgi



^iii& BEFG r: .df,a ìug 50cm x 50cm m%udKfha ghs,a leg we,a,Sug fhdað;h' ta i`oyd wjYH ghs,a 

m%udKh fidhkak' 

^iv& r:.d, i`oyd wjYH ghs,a fjkqfjka we;afïka;= uqo, re' 230400 kï tla leghl ñ, fidhkak' 

03 ^a& l=Uqrl f.dhï lemSu i`oyd ñksiqka 8 fofkl=g Èk 9 la .;fõ' 

^i& uq¿ jev m%udKh ñksia Èk lSho@ 

^ii& 8 fofkl= Èk 4 la jev l< miq b;sßjk jev m%udKh ñksia Èk lSho@ 

^iii& Èk 4 g miq ñksiqka ;sfofkla bj;ajQfha kï f.dhï lmd wjika lsÍug kshñ; Èk 

.Kkg jvd jeämqr Èk lShla .;fõ o@ 

-1^b& 60kmh  l fõ.fhka .uka lrk r:hlg .ukla hdug meh 2 ñks;a;= 30 la .;fõ' 

^i& .ufka uq¿ ÿr fidhkak' 

06



04 rCIK wdh;khla idudkH Ôú; rCIK fhdackd l%uhg wu;rj kSfrda.d yd jdikd kñka kj 

rCIK fhdackd l%u 2 la o y`ÿkajd fok ,§' tla;rd we.¿ï wdh;khl fiajl msßia fuu 

fhdackd l%u gu odhl;ajh ,enQ wdldrh jg m%ia;drfhka ±lafõ' 

^i& idudkH Ôú; rCIK i`oyd ysñlï ,enQ msßi ±lafjk fldaKh fidhkak' 

^ii& idudkH Ôú; rCIK ysñlr .;a ixLHdj 380 la kï tu we.¿ï wdh;kfha uq¿ fiajl 

ixLHdj fldmuK o@ 

^iii& kSfrda.d rCIK wdjrK ,nd.;a msßi fldmuK o@ 

^iv& rCIK ysñlï ,nd fkd.;a msßi fldmuK o@ 

3 

07

-1 -1^ii& wdmiq .ufka § uq,a 120km, 40kmh  fõ.fhka o" b;sß ÿr 60kmh  fõ.fhka o .uka 

lf<a kï wdmiq .ukg .;jk ld,h fidhkak' 

060  

0
20

 

kSfrda.d 

jdikd 

idudkH 

odhl fkdjQ 



^v& rCIKh ù we;s msßi yd rCIKh fkdjQ msßi w;r wkqmd;h ir,u wdldrhg olajkak' 

^05&

rEmfha ±lafjk wdldrhg j¾Khkaf.ka iukaú; fmÜáh ;=< iudk fgd*s la o" fmÜáh ;=< 

iudk fpdla,Ü la o we;' budId wyUq f,i fmÜáfhka fgdmshla o" fmÜáfhka fpdla,Ü tlla o 

.ekSug wfmaCId lrhs' wfmaCIs; isoaëkag wod< wiïmQ¾K rela igykla my; ±lafõ' 

A 5 B 

3 A B 

^i& by; rela igyfka § we;s ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

^ii& budIdg fld< j¾Kfhka hq;a fgd*shla iu. ÿUqre meye;s fpdla,Ü tlla ,eîfï 

iïNdú;dj lSho@ 

^iii& fld< j¾Kfhka hq;a fgd*shla iu`. l=uk fyda j¾Kfhka hq;a fpdla,Ü tlla ,eîfï 

iïNdú;dj lSho@ 

08

 

A 

fgdms 

r;= - 03 

fld< - 02 

fpdla,Ü 

iqÿ - 01 

ÿUqre - 02 

B 

fgdmshla .ekSu 

r;=

fpdla,Ü .ekSu 

3
5

fld< 

iqÿ 

ÿUqre 

m%;sM, 

^r;=" iqÿ& 

iïNdú;dj 
3
5

x



²  m%Yak 05 lg ms<s;=re imhkak' 
^01& .Dy NdKav wf,úie,l m%o¾Ykh lr ;snQ ±kaùula my; ±lafõ' 
                 

w;amsg uqo,g .kakd ´kEu NdKavhla i`oyd 

jÜgï 8% hs' 
                 

^i& fuu wdh;kfhka w;amsg uqo,g .kakd re' 100 l NdKavhlg f.úh hq;= uqo, lSho@ 
                 

^ii& fuys re' 75000 la f,i ñ, ,l=Kq l< fidamd lÜg,hla w;amsg uqo,g ñ,§ .kakd úg ta 

i`oyd f.úh hq;= uqo, fidhkak' 
                 

^iii& lvysñhd by; fidamd lÜg,fhys ñ, ,l=Kq lr ;snqfKA ksIamdÈ; ñ,g jvd 25% ,dNhla 

,efnk mßÈh' ta wkqj th ksIamdÈ; ñ, fidhkak' 
                 

^iv& w;amsg ñ,§ .kakd úg" jÜgu §fuka wk;=rej fjf<kaodg ,efnk ,dNfha m%;sY;h 

fidhkak' 

10 fY%aKsh

ku$ úNd. wxlh(

ld,h meh 03 hs' 

wjidk jdr mÍËKh  2016

.Ks;h II

jhU m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j

Wmfoia (

²  fldgiska m%Yak myl=;a" fldgiska m%Yak myl=;a f;dardf.k m%Yak oyhlg ms<s;=re imhkak' 

²  iEu m%Yakhlg u ,l=Kq  ne.ska ysñfõ' 

is,skavrhl mßudj o" jD;a;hl mßêh o" jD;a;hl j¾.M,h yd 
f,i .kak' 

A B 

10
2 2²  V = pr h  C = 2pr  A = pr  p =  2r h 

ish¨u ysñlï weúßKs'
All Rights Reserved 

A fldgi 

01

22
7

2^02& y = -x  + 4 Y%s;fha m%ia;drh we`§ug iqÿiq wiïmQ¾K j.=jla my; ±lafõ' 

^a& x = 0 úg y ys w.h fidhd x yd y wCIj, l=vd fldgq 10 lska tallhla ksrEmKh jk mßÈ 

Y%s;fha m%ia;drh w`Èkak'
                 

^b& m%ia;drh weiqßka" 

^i& YS¾Ifha LKavdxl ,shkak' 

^ii& Y%s;h Ok jk x ys wrh mrdih fidhkak' 

^iii& y = 2 ir, f¾Ldj;a" jl%h;a fþokh jk ,CIH j, x ys w.hhka fidhkak' 
2^iv& y = -x  + 4 m%ia;drh tall 3 la my<g úia:dmkh l< úg ,efnk m%ia:drhg wod, 

Y%s;fha iólrKh ,shkak' 

x

y

-3

5

-2

0

-1

3

0

......

1

3

2

0

3

-5



02

                 

^03& ^i&         = 5 úi`okak' 
                 

^ii& x(2x  +  1)  =  15  úi`okak' 
                 

^iii& f;dmamshla iy w;af,akaiq 4 l ñ, re' 550 ls' f;dmamshla .kakd uqo,ska w;af,akaiq 7 la 

ñ<§ .; yelsh' f;dmamshl ñ, re' x o" w;af,akaiqjl ñ, re' y o f,i f.k iu.dó 

iólrK hq.,hla f.dv k`.kak' tajd úi`§fuka f;dmamshl iy w;af,akaiqjl ñ, fjk 

fjku fidhkak' 

x + 1
2 

^04& ^a& ñks;a;=jg ,Sgr 20 l iS>%;djfhka bkaOk .,dtk k,hlska ysia gexlshla msrùu i`oyd 

.;jQ ld,h ñks;a;= 25 la kï gexlsfha Odß;dj fidhkak' 
                 

^b& m%§md.drhl uqyqÿ uÜgfï isg 90m Wiska msysá ljq¿jlska n,k ksÍCIlfhl=g wE; uqyqfoa 
0isg m%§md.drh foig Rcq .uka ud¾.hl hd;%dlrk fndaÜgqjla 35  l wjfrdayK 

0fldaKhlska kï ia:dkhl § o Bg fudfyd;lg miq 60  l wjfrdayK fldaKhlska  

kï ia:dkhl§ o Èia úh' 
                 

^i& by; f;dr;=re o< igyklska olajkak' 
                 

^ii& 15m la 1cm lska ±lafjk mßudKh f.k ta i`oyd mßudK rEmhla w`Èkak' 
                 

^iii& ksÍCIK wjia:d fol w;r ^P yd Q w;r& ienE ÿr fidhkak' 

P Q

^05& tla;rd Èkl ëjr fndaÜgqjlska f.k tk ,o ud¿l+ßhkaf.a nr wdikak lsf,da.%Euhg wkqj 

.ekSfuka ieliQ o;a; j.=jla my; ±lafõ' 

                 

^i& ud; mx;sh l=ula o@ 

^ii& ud; mx;sfha uOH w.h Wml,ams; uOHkH f,i f.k ud¿ l+ßfhl=f.ka uOHkH nr 

^wdikak lsf,da .%Euhg& fidhkak' 

^iii& by; ,nd.;a uOHkH wkqj fuu ëjr fndaÜgqj Bg miq Èk ud¿ l+ßhka 50 la we,a,Sug 

wfmaCId lrhskï tu ud¿ f;d.fha nr wdikak lsf,da.%Euhg fidhkak' 

ud¿ l+ßhkaf.a nr ^ & 

ud¿ l+Íka .Kk 

kg 11 - 15

2

16 - 20

4

21 - 25

7

26 - 30

8

31 - 35

6

36 - 40

2

41 - 45

1

3

x - 2
+

5

x - 3

^06& ^a& ^i& iq¿ lrkak' 
                 

^ii& idOl fidhkak' 

23x - ab + 3b - b  
                 

^b& by; ±lafjk ldàiSh ;,fha ,l=Kq lr we;s 

f;dr;=rej,g wkqj" 

^i& C ,CIHfha LKavdxl ,shkak' 

^ii& AB f¾Ldfõ iólrKh ,shkak' 

^iii& w`ÿre lr we;s fmfofia wiudk;djh 

,shkak' 

x

y

C

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

5
4
3
2
1

-1
-2
-3
-4
-5



^07& ks¾u,d ;u mq;df.a kug m<uqj re' 500 la ;ekam;a lr nexl= .sKqula wdrïN lrhs' wk;=rej 

B<`. udifha isg fmr udihg jvd re' 100 ne.ska jeäjk mßÈ uqo,a .sKqï.; lrhs' 

uQ,sl ;ekam;= iu`. udislj .sKqï.;jk uqo," 

^i& l=uk j¾.fha ixLHd wkql%uhl msysghs ±hs fya;= iys;j olajkak' 

^ii& ta wkqj 12 jk udifha § .sKqfï ;ekam;a l<hq;= uqo, fidhkak' 

^iii& j¾Ih wjidkfha § tu nexl= .sKqfï we;s uqo, fidhkak' 

^08& cm / mm mßudKhka" ljlgqjla muKla Ndú;dlr" 

0^i& AB = 6cm, BAC = 60  yd AC = 5.5cm jk AB ;%sfldaKh ks¾udKh lrkak' 

^ii& C yryd AB g iudka;r jQ f¾Ldjla ks¾udKh lrkak' 

^iii& AC yd AB mdo j,g iuÿßka .uka lrk ,CIHhl m:h ks¾udKh lrkak' 

^iv& by; ^ii& yd ^iii& fldgia j,§ f¾Ld yuqjk ,CIHh f,i kï lrkak' 

^v& D isg AB g ,ïnhla ks¾udKh lr ,ïnfha wäh E kï DE È. fidhkak' 

^09& ^a& ^i& XYZ ;%sfldaKfha XY = XZ fõ' ZY mdoh O olajd Èlalr we;' X iy O ,CIH hd 

lr we;' XZ mdohg iudka;rj O yryd PQ we`o ;sfí' 

^ii& XZY ;%sfldaKh iumdo ;%sfldaKhla nj fmkajkak' 

^iii& XY = OY nj fmkajkak' 

^b& § we;s rEmfha PQ    SR iy PQ = SR fõ' PQR yd PRS ;%sfldaK wx.iu nj fmkajkak' 

D 

B fldgi 

03

P

Q

X

Y 
060

090

ZO

P Q

RS 

^



^12& ^a& cd;Hka;r l%Svd Wf<,la ksfhdackh lrk Y%S ,xld 
lKavdhug l%Säldjka 23 fofkl= we;=<;a úh' u<, 
l%Svd i`oyd iyNd.s jk msßi 17 ls' u<, l%Svd i`oyd 
iyNd.s jk l%Svlhska .Kk 12 ls' tu f;dr;=re 
±laùug we`È wiïmQ¾K fjka igykla my; ±lafõ' 
^i& § we;s f;dr;=re fjkarEm igykl olajkak' 
^ii& u<, l%Svd i`oyd iyNd.S jk l%Säldjka .Kk 

lSho@ 
^iii& u,, l%Svd fkdlrk msßi la kï l%Svd Wf<, 

i`oyd iyNd.s jQ uq¿ msßi fldmuK o@ 

^b& msßñ <uqka ;sfofkl= yd .eyeKq <uqka fofofkl= .oH iy moH ;r`. 2 la i`oyd bÈßm;a 
ùug kshñ;h' tla wfhl=g fuu ;r`. fol i`oydu bÈßm;a úh yel' 
^i& by; f;dr;=re j,g wod<j § we;s fldgq±, ms<s;=re m;%fha msgm;a lr iïmQ¾K 

lrkak' 
^ii& .eyeKq <uhl= ;r. 2 i`oydu iqÿiqlï ,eîug wod, isoaêh fldgq±, u; ,l=Kq lr 

tys iïNdú;dj fidhkak' 

33 

^10& AB yd AC hkq flaJøh O jQ jD;a;fha cHd folls' O isg AB g 

yd AC g we`È ,ïn ms<sfj,ska OP yd OQ fõ' BOQ yd COP 

ir, f¾Ld kï" 

^i& OPB yd OQC ;%sfldaK wx.iu nj fmkajkak' 

^ii& AB = AC nj fmkajkak' 

04

^11& ^a& is,skavrdldr Ndckhl m;=f,a mßêh 88cm la jk w;r tys Wi 30cm ls' 

^i& tu Ndckfha m;=f,a wrh fidhkak' 

^ii& tys jD;a;dldr m;=f,a j¾.M,h fidhkak' 

^iii& by; n`ÿfka Odß;dj fidhkak' 

^b& ,>q.Kl j.= Ndú;fhka iq¿ lrkak' 

A

B

C

P

Q

O

16.35 x 4.8
6.75 

l%Säldjka u<, l%Svd i`oyd 

iyNd.S jkakka 

.
oH

 ;
r
.
 

moH ;r. 
G1 G2 B1 B2

B2

B1

G2

G1

B3

B3



wjidk jdr mÍËKh  2016

.Ks;h - ms<s;=re m;%h 

jhU m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j

I m;%h - A fldgi 

10 fY%aKsh

01

^01& 120 
10 

x 6 

72km 

^02&

A B

^03& 2x  - 7x - 3x + 21

(x - 3) (x - 7) 

^04& ^i&

^ii&

070  
075

^05& 2
4a 

,nd .ekSu 

3
4a 

^07& ^i&

^ii&

040  
035

^06&       x 2 x       x 7 = 11cm 

mßñ;sh = 25cm 

1
4

22
7

^08& 2 2  3  x 13  

39 

^09& 100km / 2h 
-150kmh  

^10& 2a  - 10a + 25
2(a - 5)  

^11& AB = BD 

^12&       x 12 x 5 

= 10cm 

1
2

^13& 0PSR = 110  y`ÿkd .ekSu 
055  

^14& 50 000 x         x 2 = 12 000 

re' 62 000

12 
100

^15& ^i&

^ii&

1

-1

^16& 0APO = AQO = 90  y`ÿkd .ekSu 
050  

^

^ ^

^17& ^i&

^ii&

2x = 3  

x = 9

^18& ^i&

^ii&

4

3

^19& 2 x       x r 

r = 7cm 

22
7

-3 -2 0 1 2 3 4-1

^20& x > 2 

^21& ^i&

^ii&

044  
046

^22& x (x + 2) = 0

x = 0 fyda x = -2 

^23& fyda 4
6

2
3

^25& ^i&

^ii&

020  
0110

^24& 75 x 6 + 7 x 50 

re' 800 
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10

^ &i 2
9

1 -        = 7
9

^01& ^a&

4000 x 9
2

re' 18000 

^ &ii 2
7

18000 x       x7
9

re' 4000 
^úl,am l%u i`oyd&

^ &i 8
9

- 7
9

^b& jeäjQ úhou 

1
9

= 18000 x

= re' 2000 

^ &ii = 4000 + 2000 

= re' 6000 

kj uqo, 

^ &iii 6000
18000
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02

^02& ^ &i 18 x 14
2252m  

^ &ii CG = 6m ,nd .ekSu 
2 2CF = 6  + 8

CF = 10m 

mßñ;sh = 24m „�

^ &iii 24 x 16

384 

230400
384 

^ &iv

= re' 600 

10

�^ &i^03& ^ &a ñ'È' 72 

^ &ii 72 - 8 x 4 

40 ñ'È' 

40
5

^ &iii = 8 Èk 

uq¿ Èk .Kk 12 

jeämqr .; jQ Èk = 3 

^ &i^ &b 60 x 5
2

150km 

120
40

^ &ii + 
30
60

1
2

meh 3 

10

^04& ^ &i 0360  - (90 + 60 + 20) 
0= 190  

360
190

^ &ii 380 x 

= 720

^ &iii 120

20
360

^ &iv 720 x 

= 40

^ &v 680 : 40

17 : 1
10

^05& ^ &i wod, ysia;eka iïmQ¾K lsÍu 

10

†

4
15

^ &ii ‚

2
5

^ &iii ‚
6
15

fyda 

II m;%h - A fldgi 

^01& ^ &i re' 8 �

92
100

^ &ii 75000 x

750 x 92 

re' 69000 

100
125

^ &iii 75000 x

re' 60000

9000
60000

^ &iv x 100% 

15% 

10

^ &i^02& ^ &a 4 
ksjerÈ wCI ,CIH 6 la j;a 
ksjerÈ kï iqug jl%hg 

^ &i

^ii&

^iii&

^iv&

(0, 4) 

-2 < x < 2 

1.4 yd -1.4 

2y = -x  + 1 

„

^ &b

†

10

^03& ^ &i x + 1 = 0

x = 9

^ &ii 22x  + x - 15 = 0

(x+3) (2x-5) = 0 

x = -3 fyda x = 
5
2

„

^ &iii x + 4y = 550 

x = 7y 

tla w{dkhla bj;a lsÍu 

x = 350 yd y = 50 „

10
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500l ^04& ^ &a

^ &i

^ii&

^iii&

o< igyk 

mßudK rEmhg 

mßudK rEmfha PQ 

PQ ienE ÿr 

^ &b

03

� �

‚

„

�

‚ ‰

^05& ^ &i 26 - 30 ƒ

^ &ii wm.uk ;Srhg 

fd ;Srhg 

Sfd = (-40) 

�

-40
30

�

‚

28 + �

26.67 

27kg 

�

� ‡

^ &iii 27 x 50

1350kg 

�

� ‚

10

10

(x - 2) (x - 3) l='fmd'.=' 

3x - 9 + 5x - 10 

^06& ^ &a �^ &i

�

8x - 19
(x - 2) (x - 3)

a(3 - b) + b(3 - b) 

(3 - b) (a + b) 

^ &ii

�

�

� …

(2, 2) 

y = x 

y < x 

^ &b ^ &i

^ii&

^iii&

�

‚

‚ …
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